

Γίνε κάτοχος της κάρτας δωρητή οργάνων.

Μιας κάρτας που θα φέρεις με περηφάνια γιατί απέδειξες πως είσαι ΑΝΘΡΩΠΟΣ!

Για πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με το **Σώμα Ακριτών** στο 99324492 ή με το **Τμήμα Συντονισμού Μεταμοσχευσεων** του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας στο 22603492, ή με το **Παρασκευαϊδείο Μεταμοσχευτικό Κέντρο** στο 22672323.



Η εκστρατεία του Σώματος Ακριτών έχει στόχο την ευαισθητοποίηση των Κυπρίων στο σημαντικό θέμα της δωρεάς ζωτικών οργάνων.

Το Σώμα Ακριτών είναι οργάνωση νέων και παιδιών, με βασικό της στόχο να προωθήσει τον εθελοντισμό και τον ακτιβισμό. Η εκστρατεία αυτή εντάσσεται στα πλαίσια ενός μεγάλου προγράμματος που επιχορηγεί το UNDP ACT με τίτλο «Μαθήματα Εθελοντισμού για πρωτάρηδες»



www.somaakriton.com.cy



www.undp-act.org

Τα παιδιά του Σώματος Ακριτών, θέλουν να σας μιλήσουν για ένα δύσκολο αλλά σημαντικό θέμα...

Για ορισμένους ανθρώπους, η κάθε μέρα που περνά είναι μέρα αγωνίας.

Σας παρακαλούμε...
δωρήστε τα όργανα σας.
Δώστε μια νέα ζωή στους συνανθρώπους σας!



Δωρεά οργάνων
Δώρο ζωής!

Υπάρχουν πολλοί συνάνθρωποι μας, βαριά άρρωστοι, που χρειάζονται ένα καινούργιο όργανο για να μπορέσουν να ζήσουν... Κάποτε χρειάζονται ένα νεφρό, ένα πνεύμονα, κάποτε το συκώτι, ή τον κερατοειδή χιτώνα για τα μάτια τους, ή ακόμα μια νέα καρδιά. Και αν κάποιος είναι εγκεφαλικά νεκρός... τότε τα όργανα του μπορούν να δώσουν ζωή σ' αυτούς τους ανθρώπους!

Νεφρική ανεπάρκεια

3-4 φορές την εβδομάδα υποβάλλονται στη διαδικασία της αιμοκάθαρσης οι άνθρωποι που πάσχουν από νεφρική ανεπάρκεια. Αυτή η θεραπεία είναι πολύ δύσκολη... Όπως γενικά δύσκολη είναι η ζωή αυτών των ανθρώπων.

Κι αν μιλάμε για παιδιά με νεφρική ανεπάρκεια, όχι μόνο επηρεάζεται η ανάπτυξή τους αλλά και οι πολλές απουσίες τους από το σχολείο κάνει την εκπαίδευσή τους προβληματική.

"Ζωή και βοήθεια σε πέντε πάσχοντες - δύο από την Ελλάδα και τρεις από την Κύπρο - έδωσε με το θάνατό του ο Αντώνης Γεωργιάδης, 26 ετών, ο οποίος είχε τραυματισθεί βαρύτερα σε τροχαίο τα ξημερώματα της περασμένης Πέμπτης στη Λευκωσία. Οι οικείοι του νεαρού έδωσαν τη συγκατάθεσή τους για λήψη των οργάνων του, όταν οι γιατροί τους πληροφόρησαν ότι ήταν κλινικά νεκρός. Η καρδιά και το συκώτι του μεταφέρθηκαν στη διάρκεια της νύκτας στην Ελλάδα, όπου ήδη μεταμοσχεύθηκαν σε δύο ασθενείς..."

2 Αυγ. 07

Η μεταμόσχευση οργάνων μπορεί να σώσει ζωές.

Όμως λίγες οικογένειες δίνουν τη συγκατάθεσή τους για να δοθούν τα όργανα των δικών τους ανθρώπων, κι έτσι πολλοί συνάνθρωποι μας χάνονται...

ΞΕΡΕΤΕ ΠΩΣ...

Περίπου 150 συμπατριώτες μας περιμένουν αυτή τη στιγμή κάποιο ζωτικό όργανο. Οι πλείστοι χρειάζονται νεφρό ενώ μερικοί περιμένουν καρδιά, συκώτι ή πνεύμονα.

Μάθετε λοιπόν πως,

- ☹ Το γεγονός ότι δηλώνετε από πριν την επιθυμία σας να είστε δότες, δεν θα επηρεάσει την περίθαλψη που θα σας δοθεί σε περίπτωση επείγοντος περιστατικού. Πρωταρχικός στόχος παραμένει να σωθεί η δική σας ζωή!
- ☹ Δεν υπάρχουν όρια ηλικίας για να γίνει κάποιος δότης
- ☹ Δεν υπάρχει οικονομική επιβάρυνση εάν αποφασίσετε να είστε δότης οργάνων
- ☹ Οι περισσότερες θρησκείες συμφωνούν με την δωρεά οργάνων
- ☹ Το σώμα σας δεν πρόκειται να υποστεί αλλαγές στην εμφάνισή του μετά από τη λήψη οργάνων.

ΞΕΡΕΤΕ ΠΩΣ...

Υπάρχουν χώρες όπως η Ισπανία, η Ιταλία και η Αυστρία όπου όλοι θεωρούνται δότες εκτός αν δηλώσουν διαφορετικά...

Τι σημαίνει εγκεφαλικός θάνατος;

Σε ένα φυσιολογικό σώμα, τα όργανα (η καρδιά, οι πνεύμονες, το συκώτι, οι νεφροί κτλ) και ο εγκέφαλος είναι κόκκινα σε χρώμα και τροφοδοτούνται με αίμα. Ο εγκέφαλος έχει τον έλεγχο όλου του σώματος και χρειάζεται καλή παροχή αίματος εμπλουτισμένου με οξυγόνο για να κάνει σωστά τη δουλειά του.

Αν ο εγκέφαλος υποστεί μια σοβαρή βλάβη, δεν μπορεί πλέον να «φροντίσει» το υπόλοιπο σώμα. Για να συνεχιστεί η λειτουργία των άλλων οργάνων οι γιατροί χρησιμοποιούν έναν αναπνευστήρα.

Ακόμα και με τη βοήθεια του αναπνευστήρα ο εγκέφαλος που έχει υποστεί μια σοβαρή βλάβη μπορεί να νεκρώσει. Χωρίς τον εγκέφαλο το υπόλοιπο σώμα του ανθρώπου δεν μπορεί να επιβιώσει. Όταν νεκρώσει ο εγκέφαλος ο άνθρωπος είναι νεκρός...

Τα όργανα παύουν να λειτουργούν όταν νεκρώσει ο εγκέφαλος. Ένας αναπνευστήρας μπορεί να κρατήσει κάποια ζωτικά όργανα εν ζωή για λίγο όμως χρονικό διάστημα...

Τα άτομα που επιθυμούν να γίνουν δότες οργάνων και να χαρίσουν ζωή σε άλλους, είναι καλά να κάνουν τα ακόλουθα:

- ☹ Πρέπει να πληροφορήσουν τους συγγενείς, και το γιατρό τους ότι είναι η επιθυμία τους να είναι δότες οργάνων
- ☹ Είναι καλά να συμπληρώσουν την κάρτα δότη και να την έχουν πάντοτε μαζί τους.

Για ορισμένους συνανθρώπους μας, η κάθε μέρα που περνά, είναι άλλη μια μέρα αγωνίας... Βλέπουν το χρόνο που λιγοστεύει, ελπίζοντας μόνο να βρεθεί ένας συμβατός δότης για τη μεταμόσχευση κάποιου ζωτικού οργάνου, προκειμένου να χαρούν την υπόλοιπη ζωή τους. Δυστυχώς πολλοί δε θα προλάβουν...

Οι ανάγκες για δότες οργάνων συνεχώς αυξάνονται... ενώ οι δότες δεν είναι αρκετοί.

Συμπλήρωσε σήμερα την κάρτα δωρεάς οργάνων και ενημέρωσε τους δικούς και το γιατρό σου. Γίνε κάτοχος της κάρτας δωρητή οργάνων. Μιας κάρτας που θα φέρεις με περηφάνια γιατί απέδειξες πως είσαι ΑΝΘΡΩΠΟΣ!

Αναμένοντας...

Οι ασθενείς που βρίσκονται στη λίστα για ένα μόσχευμα καρδιάς ή συκωτιού, είναι βαριά άρρωστοι και δε μπορούν να περιμένουν, παρά μόνο για ένα πολύ μικρό χρονικό διάστημα.

Η μεταμόσχευση καρδιάς είναι συχνά η μοναδική ελπίδα για έναν καρδιοπαθή ή κάποιον με καρδιοαναπνευστική ανεπάρκεια.

Τυφλοί μπορούν να βρουν ξανά το φως τους με την μεταμόσχευση κερατοειδούς χιτώνα!

Και όσοι πάθουν εγκαύματα - που συχνά είναι παιδιά - θα έχουν λιγότερους πόνους και μικρότερες παραμορφώσεις, εάν τους εξασφαλισθεί ένα μόσχευμα δέρματος για τη θεραπεία τους.

Είναι θέμα ανθρωπιάς!